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AStA 
Sitzungsprotokoll 

28.02.2023  

(Dienstag 12-14 Uhr) 
als Zoom-Meeting 

Anwesenheitsliste: 

 

Marc 

Wiegand 

Jan 

Winkelkotte 

Shaher 

Aslam 

Lennart 

Koroll 

Jaroslaw 

Kesselmann 

N.N. 

 

Mehyedeen 

Hneineh 

Geena 

Feldkötter 

Rayanna 

Oliveira de Almeida 

Adnan 

Albasrawi 

anwesend X X X X X  X X X X 
entschuldigt           

unbekannt           
Anwesende Beschäftigte: 
Winfried Hagenkötter (Geschäftsführung) 
 
Gäst*innen: 
Hannah Ehlert (SGM der FH Münster) 
 
 
 

Tagesordnung: 
 
Wer macht was?! 
1) Neuer Sitzungstermin 
2) AStA-Tagung 
3) Internationales Sommerfest 2023 
4) Sonstiges 
 
 
 
Dieses ist die erste Sitzung des AStA 2023! 
 
 
 
Sitzungsleitung: Marc Wiegand 
Beginn: 12:05 Uhr / Ende: 12:35 Uhr 
 
 
 
 
„Wer macht was?!“-Berichte via Slack-Chat 
Marc Wiegand:  
Ohne Bericht 
 
Jan Winkelkotte:  

 StuPa-Sitzung/ Vortrag des Rechenschaftsberichts 

 Umugskartons packen 

 Austausch mit Marc bezügl.  Amtsübergabe 
 
Shaher Aslam:  
Ohne Bericht 
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Lennart Koroll:  

 Umzugskartons packen 

 StuPa Sitzung 

 E-Mail bezüglich Ersti Blöcke an die Vorsitzenden 

 Rundmail: Paulaner Freigetränke Aktion 

 Rückfragen der Fachschaften via Telefon + Whats App zur Freigetränkeaktion 
 
Jaroslaw Kesselmann:  
Ohne Bericht 
 
Mehyedeen Hneineh: 
Keine Berichtspflicht 
 
Geena Feldkötter:  

 Stupa Sitzung 

 Vor und nach bereitung csd Orga Treff 

 Pride weeks flyer Veranstaltungen planen 

 Weltfrauentag brainstorm 
 
Rayanna Oliveira de Almeida: 

 E-mail: Show „Expedio – Entdecke dein eigenes Universum“ 

 Austausch mit Mehyedeen bzgl. Kulturreferat und zukünftige Veranstaltungen 

 Austausch Hannah bzgl. Veranstaltung vor Semesterstart mit FSR 

 Meeting Schrödingerraum 

 Meeting Hörsaalslam 

 Umzugskartons packen 

 StuPa Sitzung 
 
Adnan Albasrawi:  

 Raum für die Schreib-Workshop organisieren 

 Informiert über Energiepauschale und leitet die Infos weiter 

 Kontakt mit der Bibliothek bezüglich Einladung zur Schreib-Workshop 

 Kontakt mit Jens (dem Referenten der Schreib-Workshop) 

 Instagram und E-Mail-Pflege 
 
Hannah Ehlert (SGM der FH Münster): 

 Gesundheitstag 23/24 

 JF Ehresmann 

 Protokoll JF 23.02. 

 Mailaustausch Fharrad 

 Planungtreffen Fharrad Wettbewerb 

 SHG Anfrage 

 AZV Chaos 

 Schranktransport FHZ 

 Treffen Weichert 

 Terminmanagement 
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 Nachfragen zu unbeantworteten Anliegen 

 Überprüfung Mocktail Rezepte f. Bewegungstag 

 Vor-Ort-Treffen bzgl. Schrödinger, Kraftraum Steinfurt 

 weitere Anpassungsanfragen SGM-Banner 
 
 
 
1:  
Marc möchte bereits für das kommende Sommersemester den neuen Sitzungstermin für 
die AStA-Sitzung feststellen lassen und wird dafür einen Doodle, Nuddel oder sonstwas 
erstellen und rumschicken. 
Alle Referent*innen sollen angeben, zu welcher Uhrzeit sie montags oder dienstags 
können, eingeschränkt können und gar nicht können. 
Die Sitzungen sollen künftig (spätestens mit April) in Präsenz stattfinden. An der neuen 
Adresse Leonardo Campus 8 steht auch wieder ein Sitzungsraum zur Verfügung. 
 
 
 
2:  
Marc möchte gerne mal wieder eine AStA-Tagung ansetzen, damit der AStA seinen Kurs 
für das Jahr 2023 vorbereiten und besprechen kann. Tagsüber sollen Dinge bearbeitet 
werden, die Abende sollen mit Teambuilding ausgestaltet werden. 
Marc wird dazu ebenfalls einen Termin-Doodle rumschicken. Die Beschäftigten sind wie 
üblich eingeladen, ebenfalls daran teilzunehmen. 
 
 
 
3:  
Rayanna hat eine E-Mail von Kalina (Ausländische Studierendenvertretung WWU) 
bekommen. 
Lieber Marc, liebe Rayanna, 
wir freuen uns dir mitteilen zu dürfen, dass die Ausländische Studierendenvertretung der Universität 
Münster in Kooperation mit dem Rektorat und dem AStA das Internationale Sommerfest 2023 am 17. Juni 
von 15:00 bis 22:00 Uhr vor dem Schloss, organisiert. 
Ihr habt uns auch die Jahren davor unterstützt, deswegen wenden wir uns wieder an euch. Dieses Jahr 
wird das Sommerfest eine spezielle Edition sein. Besonders in diesen schweren politischen Zeiten sehen 
wir das Bedürfnis für das internationale Sommerfest noch größer. Durch das Fest möchten wir zeigen, dass 
das Gute in den Menschen mehr ist und wir alle zusammenhalten, unabhängig von der Hautfarbe, der 
Länderzugehörigkeit! Wir feiern unsere Unterschiede weil sie uns als Gesellschaft bereichern! 
Nach drei Jahren pandemiebedingte Pause dürfen wir wieder das berühmte Fest organisieren! Das Motto 
heißt dieses Jahr "Music brings us together". 
Es wird ein breites musikalisches Programm angeboten, außerdem gibt es Gerichte und Getränke aus aller 
Welt. Eine Kunstdarstellung in Form von traditioneller Handwerkarbeit und Bilder ist auch geplant. 
Wir erwarten tausende Besucher. Eingeladen sind der Oberbürgermeister der Stadt Münster, die 
Vorsitzende des Integrationsrates und die Medien. Die Veranstaltung freute sich auch vor der Pandemie 
über ein sehr gutes Feedback und Medieninteresse. 
Für die Verwirklichung dieser Großveranstaltung sind große Ausgaben notwendig. Im Angesicht der 
Inflation werden die Ausgaben noch höher als die Jahren davor. Schätzungsweise würden die Ausgaben bei 
ca 20.000 Euro liegen. Dazu kam noch dass unser Kooperationspartner das International Office die 
Beteiligung abgesagt hat, so dass wir noch stärker an Sponsoren angewiesen sind. Ihr könnt selber 
entscheiden, mit welcher Summe ihr uns unterstützen wollt. 
Als Sponsoren bekommt ihr die Möglichkeit, ein Informationsstand, das Logos im offiziellen Flyer bzw. auf 
der ASV-Homepage und auf unseren weiteren Medienkanälen zu haben. 
Wir würden uns über Eure Teilnahme und Unterstützung freuen! 
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Bei Rückfragen stehen wir gerne zur Verfügung. 
Beste Grüße 
Kalina 

 
Winfried weist darauf hin, dass der AStA bisher sporadisch am Int. Sommerfest 
teilgenommen hat. Der Antrag in der bisherigen Form kann aber vom AStA nicht 
unterstützt werden, da er keine bestimmt Geldforderung enthält. 
Marc stimmt dem zu. Rayanna, Marc und Mehyedeen werden sich mit den Leuten von der 
WWU in Verbindung setzen, damit diese ihren Antrag konkretisieren. Insgesamt möchte 
der AStA gerne einen Stand auf dem Sommerfest machen. 
 
 
 
4: 
Marc macht darauf aufmerksam, dass die Referent*innen angehalten sind 5 Stunden pro 
Woche im Büro präsent zu sein (Präsenzzeit). Arbeiten am Wochenende sind möglich, 
aber nicht immer zielführend, weil dann ja auch niemand weiteres ins Büro kommt. 
 
 
Marc berichtet, dass ein neuer Hörsaal-Slam in Kooperation mit WWU-AStA und KatHo im 
H1 stattfinden soll. Am letzten Freitag war ein Vorbereitungstreffen an dem Marc und 
Rayanna teilgenommen haben. 
 
 
Adnan berichtet, dass er für den Schreibworkshop der wiederholt werden soll, wieder in 
Vorbereitung ist. Er hat bereits einen Raum gebucht für den 21.03.2023. 
 
 
Rayanna und Hannah berichten, dass der Raum Schrödinger in Steinfurt (im Wohnheim 
des Studierendenwerks) wieder geöffnet werden soll. Er war während der Corona-Zeit 
geschlossen. Dort fanden Filmvorstellungen, Partys und Zusammenkünfte statt. 
Im Raum sollen künftig wieder Veranstaltungen in Kooperation von AStA, SGM und 
Wohnheimtutor*innen stattfinden. 
 
 
Hannah berichtet, dass am 28.03. der „Bewegungstag“ in Steinfurt am Campus 
stattfinden wird. 
 
 
 
 
 
 
Protokoll: Winfried Hagenkötter 


